

要闻

习近平两月内六次提反恐

要使暴力恐怖分子成过街老鼠

中共中央政治局4月25日下午就切实维护国家和社会安定进行第十四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,面对新形势新挑战,维护国家和社会安定,对全面深化改革、实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦都十分紧要。各地区各部门要各司其职、各负其责,密切配合、通力合作,勇于负责、敢于担当,形成维护国家和社会安定的强大合力。据不完全统

计,这是自3月2日昆明火车站暴恐案发生后,习近平两月内第六次提反恐。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,“安而不忘危,存而不忘亡,治而不忘乱。”各地区各部门要贯彻总体国家安全观,准确把握我国国家安全形势变化新特点新趋势。

习近平指出,反恐怖斗争事关国家安全,事关人民群众切身利益,事关改革发展稳定全局,是一场维护祖国统一、

社会安定、人民幸福的斗争,必须采取坚决果断措施,保持严打高压态势,坚决把暴力恐怖分子嚣张气焰打下去。要建立健全反恐工作格局,完善反恐工作体系,加强反恐力量建设。要坚持专群结合、依靠群众,深入开展各种形式的群防群治活动,筑起铜墙铁壁,使暴力恐怖分子成为“过街老鼠,人人喊打”。

习近平强调,暴力恐怖活动既不是民族问题,也不是宗教问题,而是各族人民的共同

敌人。我们要坚定不移相信和依靠各族干部群众,团结他们一道维护民族团结和社会稳定。

习近平强调,维护国家安全,必须做好维护社会和谐稳定工作,做好预防化解社会矛盾工作,从制度、机制、政策、工作上积极推动社会矛盾预防化解工作。从源头上预防和减少社会矛盾的产生,对各类社会矛盾,要引导群众通过法律程序、运用法律手段解决。据新华社

中国海警编队 在钓鱼岛领海巡航

据国家海洋局网站消息,26日,中国海警2401、2166船编队在中国钓鱼岛领海内巡航。

外交部发言人秦刚25日就美日发表联合声明答记者问时说,外交部负责人25日下午分别约见美国和日本驻华大使,提出严正交涉。有记者问,25日,美日发表联合声明,其中称《美日安保条约》适用于钓鱼岛,还对东海防空识别区、南海问题等发表评论。中方对此做出了什么反应?秦刚说,我们已就《美日联合声明》涉及的有关问题表明了立场。外交部负责人25日下午分别约见美国和日本驻华大使,提出严正交涉。新华

李克强重庆考察,赞“棒棒精神”

为十八大以来首位访渝政治局常委



李克强抚着“棒棒”老何的腰,让他注意身体。

27日,国务院总理李克强在重庆万州考察。当了解到一家公司吸纳大量当地三峡移民就业时,李克强说:“我最关心的是大家就业。有了就业就有收入,就能逐步过上好生活。”

李克强当天还在重庆万州港乘船考察长江黄金水道。在万州港码头,看到60岁的“棒棒”何绍强,李克强走过去接过他手中的扁担说:“已经磨得很润滑,看来干这行有年头了。”他还关切地抚着老何的腰,问他腰背怎么样,叮嘱他干活时注意身体,千万保护好腰。

李克强对“棒棒”们说:“你们很了不起!每一分钱都是流汗挣来的,是中国人民勤劳的象征。”他说,中国发展有潜力,有韧性,最重要的是人民勤劳。推动中国发展需要负重前行、爬坡越坎、敢于担当、不负重托的“棒棒精神”。

据了解,这是2012年11月中共十八大以来,第一位中共中央政治局常委到访重庆。

据中国政府网、人民网

卫计委答复失独家庭 给国家补偿无依据

2012年6月,两千多名失独父母联名向当时的国家计生委递交了《关于要求给予失独父母国家补偿的申请》,希望针对失独家庭建立保障制度。日前,他们终于拿到了国家卫计委的答复意见书。

答复称,广大计划生育家庭为控制我国人口过快增长、促进经济社会发展作出了贡献。党和政府高度重视解决独生子女死亡家庭的特殊困难。但是,给予失独家庭国家行政补偿没有法律依据,将继续协调相关部门做好对独生子女死亡家庭的扶助关怀工作。

据《法制晚报》

黑龙江副省长张建星 调任人民日报副社长

记者从人民日报社获悉,此前担任黑龙江副省长的张建星近日调任人民日报社副社长,人民日报社编委委员、秘书长阎晓明提任人民日报社副总编辑,评论部主任卢新宁近日已任编委委员。米博华不再担任人民日报社副总编辑,何崇元不再担任人民日报社副社长。

张建星,1958年出生于天津,山西忻州人,汉族。研究生学历,高级记者。2003年任天津市委宣传部长兼天津日报报业集团社长、总编辑。2008年任中共天津市委河东区委书记。2011年任黑龙江省政府副省长、党组成员兼省国资委党委书记。2014年4月任人民日报社副社长。宗和

丹麦女王参观南京大屠杀纪念馆

是第一位在任时参观的外国元首

4月27日,笼罩在阴雨中的侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆迎来了一位非同寻常的贵宾——丹麦女王玛格丽特二世陛下。据南京大屠杀纪念馆的官方介绍,女王是首位访问这一纪念馆的在任外国元首。

当天10时许,玛格丽特二世女王和亨里克亲王一行缓缓步入侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆。

在纪念馆走廊的墙壁上,一幅幅丹麦友人辛德贝格当年救助中国难民的珍贵照片史料十分醒目,仿佛又把人们带回了那个黑暗而血腥的年代。

女王驻足审视着那些铭记着历史的照片。“辛德贝格是日军南京大屠杀的见证者,也是当时在南京保护中国难

民的国际友人之一”,纪念馆馆长朱成山研究员向女王介绍了辛德贝格在南京救助中国难民的历史。

1937年12月到1938年3月,26岁的伯恩哈尔·阿尔普·辛德贝格在南京江南水泥厂工作,面对日军的疯狂大屠杀,他没有退缩,而是利用外国人的身份,庇护了约2万名中国难民。他还用照片和信件记录了当时的日军战争犯罪事实,向国际社会传播了日

军南京大屠杀的真相。纪念馆的史料陈列厅内辟专栏展示了这一段历史。

女王在这里邂逅了日军南京大屠杀幸存者苏国宝。今年87岁的苏国宝老人说,日军南京大屠杀时,自己只有10岁。包括他和家人在内的很多难民住在辛德贝格参与建立的难民营中。辛德贝格亲手交给他一块大洋,还有一些大米,全家得以存活。

据新华社

■相关新闻

辛德贝格 营救近两万人

1937年12月5日,丹麦小伙子伯恩哈尔·阿尔普·辛德贝格受丹麦一公司的派遣,与德国工程师京特一起,从上海赶到位于南京栖霞山附近的南京江南水泥厂,以中立国公民身份守护水泥厂从丹麦购买的、年产20万吨水泥的生产设备。随着硝烟的临近,辛德贝格和京特的职责渐渐从守护工厂转变为收容中国难民,为此还建了一个小医院。在高峰时期——1938年2月中旬到3月中旬,他们收容的难民达1.5万人以上。迫于日军的压力,辛德贝格不得不在1938年3月20日离开南京。他在南京一共待了100多天。

广东陆丰扫毒后 两任前公安局长均落马

26日,广东汕尾市政府官网发布消息:经汕尾市纪委有关负责人证实,经汕尾市委批准,汕尾市纪委对汕尾市中级人民法院党组成员、执行局局长陈俊鹏严重违纪问题立案调查。这是近期又一个曾任陆丰市公安局局长的官员被查。

自今年初陆丰市博社村扫毒引起全国关注后,陆丰公安系统风声鹤唳。今年3月,时任汕尾市公安局党委副书记、常务副局长的陈宇铨因涉嫌严重违纪问题被立案调查,有消息人士称,陈宇铨的落马与毒品有关。而陈俊鹏、陈宇铨此前都曾担任过陆丰市公安局局长职务。新华